



Совет Азовского немецкого национального муниципального района
Омской области

РЕШЕНИЕ

26.11.2024

№ 56-349

О перспективах развития здравоохранения в Азовском немецком
национальном муниципальном районе Омской области

Заслушав и обсудив информацию главного врача Бюджетного учреждения здравоохранения Омской области «Азовская центральная районная больница» Вейниха П.А. «О перспективах развития здравоохранения в Азовском немецком национальном муниципальном районе Омской области», Совет Азовского немецкого национального муниципального района Омской области,

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению информацию главного врача Бюджетного учреждения здравоохранения Омской области «Азовская центральная районная больница» Вейниха П.А. «О перспективах развития здравоохранения в Азовском немецком национальном муниципальном районе Омской области» (прилагается).

2. Рекомендовать Администрации Азовского немецкого национального муниципального района совместно с Бюджетным учреждением здравоохранения Омской области «Азовская центральная районная больница» разработать меры стимулирующей поддержки для привлечения молодых специалистов системы здравоохранения в Азовский немецкий национальный муниципальный район Омской области.

Председатель Совета
Азовского немецкого
национального муниципального
района Омской области

В.В. Прусаков

Приложение к
Решению Совета Азовского
немецкого национального
муниципального района
Омской области
от 26.11.2024 № 56-349

Информация о перспективах развития здравоохранения в Азовском
немецком национальном муниципальном районе Омской области

Формирование перспектив развития системы здравоохранения Российской Федерации — прерогатива Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Формирование перспектив развития регионов — прерогатива региональных министерств здравоохранения.

БУЗОО «Азовская ЦРБ» - учреждение 1 уровня и не имеет законодательского функционала. Работа учреждения организуется на основе утвержденного МЗ ОО плана финансов-хозяйственной деятельности и плановых заданий по основной деятельности утвержденных в установленном порядке.

Одна из основных проблем учреждения — крайне слабая материально-техническая база.

Учреждение участвует в национальном проекте «Здравоохранение».

Частично отремонтированы:

1. Александровская, Сосновская, Березовская врачебные амбулатории;
2. Трубецкой, Пахомовский, Крутинский, Гауфский, Поповкинский фельдшерско-акушерские пункты;
3. Запущены в эксплуатацию построенные Звонаревокутская врачебная амбулатория, Серебропольский ФАП.

Планируется в 2025 году:

1. Установка модульного ФАПа в д. Кудук-Чилик;
2. Частичные капитальные ремонты:
 - поликлиники
 - Цветнопольской участковой больницы
 - Пришибской врачебной амбулатории
 - Сегизбайского ФАПа.

Призваны аварийными:

1. Кудук-Чилийский ФАП, т. к. население населенного пункта больше 300 человек — запланировано строительство нового;
2. Ягодный ФАП, т. к. население населенного пункта меньше 300 человек — строительство не планируется. Проблема в медицинском обеспечении налицо.

Сегодня главная для нас проблема — это центральная районная больница. Еще в 1998 году администрацией района были признаны аварийными 4 здания ЦРБ: бухгалтерия, гараж, скорая помощь, администрация. В настоящее время здания эксплуатируются.

Все другие здания требуют или полного капитального ремонта или реконструкции. В 2024 году Правительством Омской области выделены средства и уже проводится работа над проектом реконструкции недостроенного здания Азовской центральной больницы. Проект планируется к сдаче в 1 полугодии 20258 года.

На вопрос: какие перспективы по реализации проекта? Вряд ли кто сегодня может ответить точно.

И еще одна главных проблем , практически равная по значимости финансово-материальной — это кадровая.

Ситуация на настоящее время выглядит следующим образом:

В учреждении работают 146 человек медицинского персонала из них, 38 врачей, 107 среднего мед.персонала и 1 фармацевт.

Кадровая потребность: врач-акушер-гинеколог, врач-невролог, врач-стоматолог-терапевт, врачи-терапевты, участковый в Сосновкую ВА, Березовскую ВА и в поликлинику. Средний медицинский персонал — фельдшер в Гауфский ФАП, медицинские сестры палатные в паллиативное отделение Цветнопольской УБ, фельдшер СМП.

В настоящее время в Омском государственном медицинском университете обучаются на условия целевой подготовки 10 студентов «целевиков», из них 1-стоматология, 3-педиатрия, 5-лечебное дело и 1 обучается в ординатуре по специальности «психиатрия». Процент возврата студентов «целевиков» очень низкий, за последние 14 лет в учреждение вернулся 1 студент из 32 направленных- врач педиатр участковый. Основная проблема не возврата — отсутствие жилья, низкая материальная база учреждения.

В 2025 году возможно закрытие паллиативного отделения Цветнопольской участковой больницы, т. к. из пятерых требуемых ставок медицинских сестер укомплектовано только 2 постоянными работниками. На 3-х ставках, по моей просьбе, устроены мед. сестры из соседних сел по временной схеме. К сожалению, в районе несмотря на неоднократные предложения, нет системы подготовки доморощенных медицинских работников (т. е. Нет возможности предоставления жилья по окончании, нет именных стипендий, нет подъемных и т. д.). Я прошу Совет депутатов проработать вопрос поддержки студентов для усиления мотивации по возвращению в район, в том числе по:

1. Предоставлению служебного жилья мед.работникам с дальнейшей возможностью передачи в собственность, после-15 лет непрерывной работы в учреждении здравоохранения района.

2. Предоставления мер социальной поддержки студентам «целевикам» в период обучения, в виде стипендии и единовременных выплат при трудоустройстве в район.

Объемы материально-технического и финансового обеспечения учреждения недостаточны для решения всех задач, стоящих перед учреждением. Все вы знаете, что здравоохранение недофинансировалось в течении многих лет. Ситуация на настоящее время начала понемногу